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Siffrorna i uppgifterna ar pahittade.

Redovisa och motivera tydligt alla dina l6sningar!

Uppgift 1 (5p)

Antag att skuldsattningsgraden for en population av foretag ar normalfordelad med medelvérde 4

och standardavvikelse 2.

a) Berdkna sannolikheten att ett sltumpmassigt valt foretag fran populationen har en
skuldsittningsgrad som 6verstiger 7. (1p)

b) Berikna sannolikheten att den genomsnittliga skuldsdttningsgraden for 16 slumpmassigt
valda féretag fran populationen dr mellan 3,3 och 4,5. {2p)

c) Antag att man slumpmassigt véljer ut 40 stycken foretag fran populationen. Berdkna
sannolikheten for att minst 15 foretag i urvalet har en skuldsattningsgrad lagre an 3. (2p)

Uppgift 2 (3p)

En bank vill underséka om man och kvinnor pensionssparar lika mycket. Banken tog darfor ett
slumpmassigt urval av 8 par (varje par bestod av en man och en kvinna) och fragade hur mycket
respektive person pensionssparat det senaste aret. Det gav foljande resultat i kronor:

Par 1 2 3 4 5 6 7 8
Man 10200 | 1500 | O 7000 8000 | 13000 | 5500 | 2500
Kvinna 6800 800 0 8000 4500 | 11000 | 3000 | 1200

Testa pa 5 % signifikansnivd om man kan dra slutsatsen att médn och kvinnors pensionssparande
skiljer sig i genomsnitt. Vad maste man anta for att kraven fér hypotesprovningen ska vara uppfyllt?
Dra fullstandig slutsats i ord fran testet utifran ditt val av hypoteser.
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Uppgift 3 (6p)

Ett fackférbund vill underséka vad deras medlemmar tycker om medlemsavgifterna. Darfor tog man
ett OSU av 80 medlemmar och utav dessa svarade 45 medlemmar att de tycker att
medlemsavgifterna dr mycket rimliga.

a) Testa pa 1 % signifikansniva om man kan dra slutsatsen att andelen av alla medlemmar som
tycker att medlemsavgifterna dr mycket rimliga skiljer sig fran 70 %. Undersék om
kriterierna for testet dr uppfyllt. Dra fullstdndig slutsats i ord fran testet utifran ditt val av

hypoteser. (3p)

b) Beridkna ett 90 % nedat begransat konfidensintervall fér andelen av alla mediemmar som
tycker att medlemsavgifterna &r mycket rimliga. Tolka konfidensintervallet i ord. Avgér sedan
fran det berdknade konfidensintervallet om man kan dra slutsatsen att en majoritet av
fackférbundets medlemmar tycker att medlemsavgifterna dr mycket rimliga och redovisa pa
vilken signifikansnivd man kan avgdra detta pa. (3p)

Uppgift 4 (3p)

En miljdorganisation har det senaste aret noterat att 40 % av alla ensamhushall i Sverige har
reducerat sin anvindning av plastpasar. Miljéorganisationen noterade ocksd att 50 % av icke
ensamhushall i Sverige har reducerat sin anvdndning av plastpasar. Andelen ensamhushall av alla

hushall i Sverige ar 38 %.

a) Berdkna sannolikheten att ett slumpmadssigt valt hushall &r ett ensamhushall som har
reducerat sin anvidndning av plastpasar det senaste aret. (1p)

b} Berdkna sannolikheten for att ett slumpmadssigt valt hushall har reducerat sin anvéndning av
plastpasar det senaste aret. {2p)

Uppgift 5 (3p)

En branschorganisation vill underséka hur en investeringskvot skiljer sig mellan foretag i tva
branscher. Darfér tog man tva oberoende slumpmaéssiga urval och noterade fran urvalen
investeringskvoten fér 35 stycken foretag i bransch A och 25 stycken foretag i bransch B. Darefter
utférde man en analys i Minitab, vilket gav foljande reducerade utskrift:

Descriptive Statistics

Sample N Mean StDev SE Mean
Bransch A 35 27,63 3,22 0,54
BranschB 25 21,75 2,10 0,42

Anvind utskriften ovan for att testa pa 5 % signifikansniva om man kan dra slutsatsen att de
genomsnittliga investeringskvoterna for alla foretag i branscherna A och B skiljer sig at. Dra
fullstdndig slutsats i ord frén testet utifran ditt val av hypoteser.
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